

荷香新区

济宁太白湖新区“创建文明城市”系列报道

太白湖新区许庄街道有支创城文明劝导员队伍，最大的队员74岁

“老黄牛”精神让小区环境更美



文/本报见习记者 崔培
图/视频见习记者 栾阳
通讯员 杨洋

扫码看视频

连续两年积极参与创城工作，小区更美了，居民素质更高了……这离不开白庄村村支部书记白西江的带领，以及各方力量的支持。

70多岁的老党员成创城骨干队员

8月28日，当记者走进京杭佳苑D区时，随处可见可以看见手拿夹子、铁簸箕、扫帚来回打扫的人们，他们就是许庄街道的文明劝导员。“夹子、铁簸箕、扫帚是我们的三大件，我主要负责我们小区南门到北门的路面卫生清扫工作。”74岁的文明劝导员白书明说，他们每天早晨6点半上岗，一直要忙到晚上6点。看到有垃圾、落叶等就及时清理，同时还得及时劝导随地丢垃圾等不文明行为，一天下来不知道来回走了多少趟。

白书明的头发已经全白了，但身体很硬朗，在创城工作中，这位老人一手夹子、一手簸箕，不畏严寒酷暑，默默守护着小区的干净整洁。据了解，白书明是一名老党员，

1971入党，他说自从入党那天起，他就把自己献给了党、献给了组织，只要组织需要，不论什么时候，他一定会冲在前面。现在创城也是一样，这时候一定要发挥出党员的模范带头作用，为创城工作贡献出自己的力量。

除了文明劝导员，小区里还有网格包保单位工作人员，王延栋就是其中一位，这位戴着眼镜的年轻小伙，来自国家税务总局济宁北湖省级旅游度假区税务局。“其实在创城之前，小区的环境已经非常好，但创城工作开始之后，会更加明显的感觉到小区的环境和居民的素质有了很大的提升。”王延栋说，他们单位80多名工作人员全部参与到创城工作中来，为不影响本职工作，每天都会轮班来到小区，打扫卫生、劝导不文明行为等，希望能为创建全国文明城市尽一份力。



文明劝导员打扫社区卫生。

他是社区“老黄牛”就想为村民办实事

京杭佳苑D区属于白庄村的回迁房，小区里住的都是白庄村村民。记者在小区的施工现场，找到了白庄村的党支部书记白西江。70岁的白西江当党支部书记25年了，头发花白的他依然不辞劳苦地干在前头。

“前几天，刚把墙围上铺上瓷砖，我们正在商量把每个凸出的棱角都包裹上材质较软的塑料，以免老人和孩子碰到磕伤。”白西江说，地面瓷砖

铺好之后，他们还会给每一位楼长发放地垫，遇到雨雪天气，楼长要提前在单元门口铺上地垫，以免居民进入楼道打滑。

说起创城，这位老支书有太多的话，“我们从去年年初开始创城工作，首先从卫生抓起，除了室外的卫生，楼道的卫生是最难做的。”白西江说，在回迁之前，村民都是住在平房里，习惯把一些杂物堆放在自家门前，即使搬进楼房，大家的习惯还是很难改。以前楼道里到处都是鞋架、电动车、垃圾等，自从开展创城工作以来，通过大喇叭广播、挨家挨户地劝说等，给居民们做思想工作，好在大家都很自觉，主动把楼道里的东西清理出来，现在从一楼到顶楼楼道里都很干净、也通畅了很多。

同时，每栋楼下面都有一个车棚，还配有充电桩，方便居民停放车辆和充电，要求不论大小电动车都一律按照箭头方向整齐摆放。

在小区绿化方面，除了种植一些四季常青的植物，在道路两旁还种了很多花草，每到春夏季节，这些花朵竞相开放，着实成了小区里一道靓丽的风景线，引得居民纷纷下楼拍照留念……

济宁市第七届道德模范基层宣讲活动走进太白湖新区举行

四位道德模范的事迹鼓舞人心



四位宣讲人相继讲述道德模范事迹。本报记者 崔培 摄

本报济宁9月2日讯(见习记者 崔培) 8月27日，济宁市第七届道德模范基层宣讲活动在济宁太白湖新区新城发展大厦举行，来自新区各部门工作人员100多人聆听道德模范先进事迹。

2019年第七届全市道德模范人物事迹：身患肺鳞癌，刚做完局部切除手术就主动重返岗位，坚守在工作第一线的嘉祥县税务局马村税务分局副局长李丙才；不顾个人安危，第

一个冲进火场救火，导致自己左半边脸和手臂被烧伤，仍坚持到没有余火后才去医院治疗的金乡县高河街道郭七楼村党支部书记李卫军；不惜花光全家积蓄，带着瘫痪的继母四处求医，并将因家庭变故无人照料的9岁侄女接到身边的曲阜市税务局经济开发区税务分局纪检监察员王鹏；主动向村委承诺照顾同村孤寡残疾老人贾进朴，即使丈夫离世、外债7万，仍独自扛起赡养老人的重任，直到93岁的贾进

朴无疾而终的汶上县中都街道前草桥村村民信秀荣。

四位道德模范的先进事迹，通过四位宣讲人富有情感的演讲，引得台下阵阵掌声，为宣讲人鼓掌，也是为道德模范的感人事迹鼓掌。“以前在报道中看到过一些他们的事迹，通过今天的宣讲，让我对他们的了解更深了。以后，我也会以这些道德模范为榜样，在工作和生活中作出自己的贡献。”现场一位工作人员说。

文明「曝光台」

机动车不礼让、违停
看看曝光台上有你吗？

本报济宁9月2日讯(见习记者 崔培 通讯员 张曼) 8月25日至8月31日，北湖交警大队集中优势警力，持续在辖区青莲路、廉庄路、会通路、渔皇路、谭岗路、公主路、奥体路、荷花路、车站南路、许庄路、圣贤路、济安桥南路、运河路、北湖西路等重点路段开展机动车乱停乱放、占用人行道、占压盲道等违法行为专项整治活动。共查处违章停车20起，不礼让斑马线5起。

违法停车			
冀AY56X2	鲁H803W9	苏JG523N	鲁AF345V
鲁HDG717	鲁AQQ996	鲁HQU067	鲁H032W1
鲁D513CG	鲁RU662D	鲁QDOX75	鲁H36C97
鲁HAOL05	冀A7Z9N6	鲁H90V13	鲁R5K78Q
鲁H335R1	鲁HA707W	鲁H709UL	鲁GJR536

不礼让行人			
鲁HL7E07	鲁HCQ044	鲁H299W3	鲁D66V70
鲁HZ3U30			